I eorpaduueckas kapra — 4epTeEXK OOJIBIIOTO
y4aCTKa 36MHOU OBEPXHOCTH, BHIIIOJIHECHHBIN
10 CTEHYAJIbHBIM IIpaBUJIaM, KapTa CTPOUTCS
B CHUCTEME reorpa)uuecKux KOOpAUHAT, B
OIIPEACIEHHOM MACIITA0E C HCHOJIb30BAaHUEM
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XKun-6b1n KanpusHbin Koponb. OgHaxabl OH 06bexarn CBOE KOPONeBCTBO M YBUAES, Kak BeriMka U npekpacHa ero 3emMns. |
OH yBuaen usBuUnmuCTbie peKku, orpoMHbIe 03épa, BbICOKUE ropbl U YyAecHble ropoaa. Bosropauncsa ceoumu BnageHuaMun |
M 3axoTern, YToObl BeCb MUp y3Han o H1 x. U Bot, KanpusHbin Koponb npukasan kaprorpacgam cosaaTtb KapTy '
KOposneBCcTBa.

Kaptorpadbl Tpyaunuch uenbin roa U, HakoHeu, npenoaHecnu Kopornto 3ameyatesnibHYH KapTy, Ha KOTOPOW Gbinn
0603HauYeHbl BCe ropHble rpsabl, KpynHble ropoaa n 6onblune o3épa U peku.

OpHako KanpusHbin Koponb octanca HegoBoneH. OH xoten BUAETb Ha KapTe He TONMbKO O4YepTaHUSA FOPHbIX Lieneun, HO U
nM3o0paxeHue Kaxxaou ropHou BepLlnHbl. He TonbKo KpynHblie ropoaa, HO U Mernkue, u ceneHnsa. OH xoten BUAETb
HebGonblIMe peyku, Bnagarlime B PeKu.

Kaptorpacdgbl BHOBb NPpUHANUCH 3a paboTy, TPYAUIUCb MHOFO NIeT U HapucoBanu Apyryko KapTy, pasmepoM B ABa pasa
6onble npeabigywen. Ho Tenepb Koponb noxenan, 4to6bl Ha KapTe ObINM BUAHLI NepeBarbl MeXAy ropHbIMU
BepLUIMHaMU, MarieHbKue o3epLua B fiecax, py4enku, KpeCTbsIHCKMe AOMUKM Ha OKpauHe ceneHuin. Kaptorpadbl pucoBanu
BCe HOBbI€ U HOBbIE KapThbl.

KanpusHbin Koponb ymep, Tak 1 He A0XAABLWINCb OKOHYaHusA paboTbl. HacneaHuku oauH 3a ApyrMmMm BCTynanu Ha TPOH U
yMupanu B CBOK ouvepeab, a KapTa Bce cocTaBnsnachb U coctaBnsanachk. Kaxabin Koponb HaHMMasn HOBbIX KapTorpacgos
AN coCTaBNeHUs KapTbl KOPONeBCTBa, HO BCAKUN pa3 ocTaBasncsA HeAOBOJIEH NyoAaMu Tpyaa, Haxoas KapTy
He[OCTaTOYHO NOAPOGHOMN.

HakoHeu kapTorpacbl HapucoBanu HeBeposaTHyto KapTy. KapTa nsobpaxana BCE KOPONeBCTBO B MeJfibYanLlnx
noapobHOCTAX — M Oblsla TOYHO TAKOro Xe pa3Mepa, Kak caMoO KOpPOJieBCTBO. Tenepb Y>Ke HUKTO He MOr HauTU pasnuuus
MeXAy KapTou U KOpPONeBCTBOM.

Ine xe cobupanucb xpaHutb KanpusHbie Koponu cBoro 3amevatenbHylo KapTy? Jlapua Ana Takon KapTbl HEe XBaTUT.
NMoHapobuTcsa orpomMHoOe nomelleHMe Bpoae aHrapa, 1 B HeM KapTa OyAaeT nexatb BO MHOro crioeB. TOJNIbKO HY)XHa nu
Takas Kapta? Beab kapTa B HaTypasribHYH BEeSIM4UHY MOXET ObITb C YCNEeXOM 3aMeHeHa CaMOW MeCTHOCTbIO.



MacwTab —
3TO YUCNO, KOTOpOoe
NnoKasbiBaeT BO CKOJIbKO
pa3 paccTosiHUe Ha rnnaHe
MeHbLlUe, YeM paccTosiHue
Ha MECTHOCTMU

MacwTab (vem. Masstab) B MepeBoAe C ‘ )
HemMmeLKoro A

— «MepHas nanka»
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Buabi Kak Yto Onsa yero
MacluTaba - 3aMUCbIBACTCA  pokaswiBaeT wucnonb3yercs

BO CKOAbKO
YncneHHbIN pas AV
Apob6blo YMEeHbLLaeTCH KPATKOMU
paccTosHue 3anucu
Ha KapTe
AAS
WmeHoBaH- CAoBaMU U BeAnunHy onpeAeAeHus
HbIW YUCAOAMU macwraba BEAUYUHDI
macutaba
AeAeHUAMM CooTBeTcTBYIOWLUE AAS
ASASHUSIM
IInHenHbIN HA AUHUK PACCTOSHMS Ha UIMEpEeHUs
MeCTHOCTH PSSl

LLUPKYAEM




[lepeBecTMU:

* YucneHHbIN MmacluTad B MMEeHOBaAHHbIN:
1)1:2000 Blcm-20Mm

2)1 : 15 000 000 e |

* AMeHOBaHHbLIN MacLuTab B YNCNEHHbIN:
1)B 1 cm—30 Km

2)B1cm—-500 m

1:3 000 000

1:50 000




Kakou n3 macwitaboB KpynHee?
1)1 : 25

2)1: 300 1: 25
3)1 : 50 000

gd




Ne 1

OnuHa poporu mexay ropogamu 2400 Km.
Kakon oriMHbl Nnony4YuTCcsa NMIMHUA,
n3obpaxarouian 3Ty MmarmcrTparib Ha KapTe,
caenaHHoOM B MacluTtaode:

a) 1:100 000 000; ©) 1:200 000 0007

OTBeT fauTe B CaHTUMeTpax.

a) Ha KapTe Ha MECTHOCTMU
1cm |100000000cm = 1000Kkm
Xcwm 2400Kkm

X = 2400 : 1000 = 2,4 (cm)

g)




)

PelwleHue.

Ha KapTe

Ha MECTHOCTMWU

1cwm

200000000cm = 2000km

Xcm

2400Kkm

X = 2400 : 2000 = 1,2(cm)
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Neo 2

Kakaga gnuHa peku, ecnu Ha KapTe ee AfiuHa
6 cm 3 mm, a macwitab kaptbl 1: 1 000 0007

OTBeT AauTe B KUNomeTpax.
6cm 3MM = 6,3CcM

Ha KapTe Ha MECTHOCTM
1cm 1000000cm
6,3c™m Xcm

X = 6,3 . 1000000 = 6300000(cm) = 63(km)




Ne 3
Mo dpm3nyeckoun kapte Poccum
onpeaenuTte pearibHoe paccTosiHue

mexay MockBou un CaHkTt-IleTtepbyprom.
M1:40000000

Ha KapTe Ha MEeCTHOCTMH

1cMm | 40000000cm = 400km

1,5Cm X KM

X=1,5:400 = 600(km)




Ne 4

Mo domnsnyeckon Kapte nonywapmn
onpeaenute pearnbHOe paccTossHUe
mexay [NeknHom n Hero-Oenu.

M1:90000000

Ha KapTe Ha MeCTHOCTMW

1cMm  190000000cm = 900km

4cm X Km

X=4.900=3600 (km)
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lpakmuyeckass paboma no meme: «Macwmab»

1 BapuaHT:
1) MNMepeBecTn YUCNeHHbIM MacwTab B
MMEHOBaHHbIN
a) 1:10000 6) 1:1500 B) 1:5000000
2) lNepeBecT MMEHOBaHHbLIN MacLuTab B
YNCIEHHBbIN
a)B1cm.200m. 6)B1cm. 3km. B)B 1cMm.150
KM.
3) Kakon 13 npeacTaBneHHbIX MaclutaboB
cambl MeNKum
a) 1:200 ©6)1:50 B) 1:10000
4) Kakon 13 macwtaboB N03BONUT M306pa3nTb
Ha KapTe 60MbLNN Y4aCTOK MECTHOCTU
a) 1:20000 6) 1:1000

5) Onpegenutb MmacwTab nnaHa, ecnm
paccTosiHue Ha mecTHocTu B 10 kM. NokasaHo
OTPE3KOM S CM.

6) HauyepTuTb npsamyto TpOnuHKY asimHon 200 m.
B macLutabe 1:10000.

7) HayepTtuTtb npamyto gopory anuHon 500 m. B
macwTabe 1:5000

2 BapuaHT:
1) NepeBecTn YMcneHHbIN MacTab B
MMEHOBaHHbIN
a) 1:2500 6) 1:3500000 B) 1:40000

2) lNepeBecTy MMEHOBaHHbLIN MacLuTab B
YNCNEHHbIN

a)B1cm. 1km.6)B1cm. 150 m. B) B 1 cm.300
KM.

3) Kakon u3 npeacraBneHHbIXx Macwtabos
cambli MENKNI

a) 1:20000 6) 1:1500 B) 1:100

4) Kakon n3 macwutabos no3sonnt n3obpasutb
Ha KapTe 60MbLnIA y4acTOK MECTHOCTU

a) 1:1000 ©6) 1:5000

5) Onpegenutb MacwTab nnaHa, ecnm
paccTosHMe Ha mecTtHocTu B 20 KMm. NokasaHo
OTPEe3KOM 4 CM.

6) HavyepTuTtb npsamyto TponuHKy asimHon 200 m.
B macwTabe 1:2000.

7) HayepTtuTtb npamyto gopory anuHon 500 m. B
macwTtabe 1:10000




-CerogHAa A y3Han(a)......
-bbINI0O HTEpPECHO.....
-bbINno TpyAaHo........

-A1 noHan(a), yTo......

- Tenepb A mory.....



IlomalluHee 3agaHue

§5, ohopmutb Ha oTAenbHOM nucte popmaTta A4 nrnaH cBoeun
KOMHaTblI.
MacwTab 1:20




